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Nota de prensa


El Patronato ha resuelto entre las 377 solicitudes recibidas en la convocatoria
Kutxa reparte 2 millones de euros en ayudas a 160 proyectos sociales y culturales
San Sebastián, 29 de abril de 2016. 160 asociaciones y organizaciones guipuzcoanas que optaban a las ayudas convocadas por Kutxa para llevar a cabo proyectos sociales y culturales en 2016 recibirán alguna parte de los 2 millones de euros que la Fundación Kutxa ha destinado a este fin. Se trata de la primera convocatoria de esta naturaleza realizada por Kutxa.

Los proyectos que recibirán esta ayuda corresponden a diferentes ámbitos como: 

· Asistencia social, solidaridad e inclusión de la diversidad funcional

· Cultura

· Deporte y Tiempo libre

· Ediciones, actos y eventos

· Educación

· Euskara y diversidad lingüística

· Infraestructuras

· Investigación e Innovación

· Sostenibilidad y Medio Ambiente

A esta convocatoria se presentaron un total de 377 proyectos, promovidos por 302 asociaciones, que han sido analizados a la luz de los objetivos señalados en las bases y de acuerdo al cumplimiento de los requisitos que eran exigibles a las organizaciones y entidades solicitantes.

En la evaluación de los proyectos presentados, además de su alineación con el Plan Estratégico de Kutxa y su valoración económica se ha considerado, con carácter general, la aportación del proyecto a la igualdad de género y la participación y empoderamiento de la mujer.

El Patronato de Kutxa Fundazioa, que en febrero pasado acordó convocar las ayudas, ha aprobado en su reunión de hoy la asignación de las mismas, que se abonarán conforme a lo establecido en las bases: un 75% a la firma del convenio de colaboración y el 25% restante tras la presentación y aprobación de la memoria final de ejecución del proyecto.

En los próximos días, desde Kutxa Fundazioa se establecerá contacto con las organizaciones cuyos proyectos recibirán la ayuda para notificarles la adjudicación y concretar los pasos a dar. 

El Patronato de la Fundación Kutxa se ha felicitado por el eco alcanzado por esta convocatoria de ayudas que pone de manifiesto, dice, el dinamismo de la sociedad guipuzcoana y la contribución de las asociaciones y organizaciones en el impulso y mantenimiento sostenible de proyectos y actividades que contribuyen al desarrollo socioeconómico, cultural, asistencial y medioambiental del territorio.
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