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Nota de prensa


Un gran desfile de moda en Kutxa Kultur Plaza presentará el sábado las creaciones de los seis diseñadores residentes del programa Kutxa Kultur Moda

San Sebastián 21 de marzo de 2017. Kutxa Kultur Plaza se transformará el sábado 25, a las 20.30, en una pasarela de moda por la que desfilarán los modelos creados por los diseñadores residentes del programa Kutxa Kultur Moda. Los diseñadores que exhibirán sus creaciones son: Saioa Matxain, Miguel Ángel Arone, Goiuri Unanue, Inge Zubeldia, Julen Linde y Elena Silvestre.
Estos creadores de moda, que durante un año disponen de un espacio propio en las instalaciones de Tabakalera que comparten con otros diseñadores en una apuesta común por convivir y colaborar como fuente de creación, fueron seleccionados en otoño pasado por un jurado constituido a este efecto.

Los seis creadores-residentes
Saioa Matxain (Errenteria, 1989) estudió “Diseño de moda y Textil” en Sabadell. Su proyecto fin de carrera fue seleccionado para participar en Modafad-fashion Awards 2011. En 2014 cursó “Técnicas superiores de vestuario a medida y espectáculos” en AEG y realizó prácticas como parte del equipo de sastrería de “El sueño de una noche de verano” del grupo Ttantaka en el marco de la capitalidad cultural europea de Donostia 2016.
Miguel Angel Arone, (de origen peruano y residente en Elgoibar) funda su marca en 2014, el mismo año en el que se graduó en Estilismo y Moda en Bilbao. Complementó su formación con estudios de sastrería y costura artesanal en “La Confianza” y en moda sostenible en Londres. Sus colecciones se caracterizan por la ambigüedad de sus prendas, con las que crea un patronaje más experimental, con un estilo unisex y atemporal.
Goiuri Unanue es graduada en Diseño de Moda por la Universidad LCI-Barcelona. Realizó prácticas en la firma de alta costura Tot-Hom y en 2016 fue finalista en el concurso internacional Bilbao Art & Fashion. Ese mismo año colaboró en la impartición de un master por el modisto Miguel Elola en la universidad en que se graduó, y desde mayo de 2015, se dedica, junto con otra compañera, al diseño y producción de bolsas, mochilas y turbantes, bajo la marca Söia.
Inge Zubeldia Curiel (Alegi, 1993) inició su formación académica en “Hirukide” (Tolosa), desde donde se trasladó a Barcelona para seguir su vocación en el mundo de la moda en “Felicidad Duce de la LCI Barcelona”, donde adquirió conocimientos de patronaje y diseño. Como Erasmus, compartió la cultura alemana en la universidad “HAW- Hamburg” y viajó a Venecia, Milán y Tokyo. En 2016 crea su primera colección “Adelaide” y desfila en la 080 de Barcelona.

Julen Linde, donostiarra criado en un ambiente artístico, descubrió pronto la emoción de crear bocetos e investigar tejidos. Seleccionado para entrar en el Istituto Europeo di Design en Madrid, finalizado su grado, especializado en dirección creativa y tecnología aplicada al diseño, tiene una modesta carrera profesional trabajando junto con Maria ke Fisherman y Spainmedia (Esquire, L’Officiel…).
Elena Silvestre estudió en la Escuela Técnica de Moda de San Sebastián y en la Escuela Greta de la Moda en París, donde vivió 7 años, formación que completó en AEG, de nuevo en Donostia. En 2011 creó su marca de moda para mujer, con la que participó en varios eventos. En 2015, decide cambiar de proyecto y junto a Diego Besné, su pareja y socio, crean Pispiripispo, una marca de ropa para niñas de 2 a 9 años con líneas depuradas, cortes impecables y estampados divertidos.
El programa

Kutxa Kultur Moda es la propuesta que Kutxa Fundazioa viene promoviendo desde hace siete años como apoyo al mundo de la creación y el diseño de moda en nuestro territorio con el objetivo de tejer redes entre los agentes que intervienen en este ámbito creador y contribuir así a restablecer una cadena de valor parcialmente quebrada en los últimos tiempos. Ofrece cursos, charlas y, sobre todo, trata de activar acciones que fomenten la difusión del talento de los diseñadores en Gipuzkoa.
Una completa infraestructura 
En el espacio permanente de que disponen los seis diseñadores en Kutxa Kultur Fabrika, reciben asesoramiento jurídico y formación económica para contribuir a su profesionalización; formación técnica específica e individualizada; y hasta acciones de representación, promoción y difusión como vía de comercialización de sus creaciones.

Tienen a su disposición un importante equipamiento que va desde máquinas de coser industriales a máquinas de corte circular y de puntada invisible, maniquíes, oficina compartida con ordenador, impresora y escáner, showroom para atención a clientes y hasta sala de conferencias y plaza para pasarela.
[Para asistir al desfile, los medios de comunicación pueden acreditarse llamando al 

tel. 943 001738]
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